

破解“牛栏关猫”顽疾 让权力在阳光下运行

——周口职业技术学院现场观摩项目市场公开询价侧记

记者 张洪涛 刘华志

4月26日上午,周口职业技术学院礼堂内,掌声阵阵,一场现场观摩项目市场公开询价会正在进行。20多家企业为争夺该校中州路校区内墙翻新改造项目、文昌校区围墙透绿改造项目、中州路校区校园超市经营权出让项目建设、经营展开激烈角逐。

市场公开询价会现场气氛热烈,争夺一度陷入“白热化”,该校140余名科级级以上干部现场观摩,共同见证了这一令人激动的时刻。

首先进行市场公开询价的是中州路校区内墙翻新改造项目,该项目的预算价为120万元。在第一轮书面竞价环节,22家单位根据各自核算,纷纷报出各自心目中的价格,然后,学校将22家企业各自的报价全部公开,从中选出报价最

低的6家企业进入下一轮竞价。第二轮口头竞价开始后,竞争更加激烈,6家企业再次现场报价。最终,一家公司以35.5万元的价格胜出。

在该校文昌校区围墙透绿改造项目市场公开询价中,该项目的公开预算价为56万元,参与市场询价的企业纷纷竞拍,经过两轮竞价,最终以26.9万元的价格胜出。

在第三个项目中州路校区校园超市经营权出让项目市场公开询价中,以3万元价格,最终,一家企业以22.5万元的价格胜出。

“这样的市场公开询价让我们眼前一亮,通过市场公开询价,把一些采购项目最大程度透明化,通过公平、公正、公开、有效的市场竞争手段,最大限度压缩

项目过分虚高的利润空间,同时避免了暗箱操作、弄虚作假现象……”市场公开询价会结束后,该校后勤服务中心主任皇甫超说。

对于皇甫超的说法,大家纷纷表示认同。市场公开询价制度的建立,必将进一步推动学校内涵建设,对实现建设应用型本科高校目标,起到至关重要的作用。

周口职业技术学院党委书记刘士欣告诉记者,通过两年多不断摸索和完善,学校进一步优化了项目市场公开询价及招投标制度流程设计,始终坚持学校利益最大化原则,兼顾市场竞争公平、公正、公开、合理,进一步提高建设项目招投标制度设计的针对性和规范性。

坚持市场公开询价制度,是落实全面从严治党与加强党风廉政建设的重要抓手。它能真正解决“牛栏关猫”的制度失效问题,把权利关进制度的“笼子”,实现学校利益最大化,同时兼顾市场公平、充分竞争双赢目标。市场公开询价制度体现了学校反腐倡廉建设制度创新成果,获得上级领导和社会各界高度评价。

“短短两年多的时间,通过一大批项目实施,不仅极大改善了学校办学条件,节省了近2600万元资金,提高了广大教职工整体福利待遇,取得了良好经济效益和社会效益。下一步,我们将不断深化项目市场公开询价制度,为学校建设发展提供可靠制度保障。”刘士欣信心满满地说。

郸城培训管理干部促进教育提升

本报讯(记者刘华志 通讯员安稳)5月6日,郸城县2018年教育管理干部春季培训班开班。开班仪式上,该县教体局局长作开班致辞,鼓励大家深入学习,扎实做好“农村学校振兴、城区学校提质”工作,办人民满意的教育。

培训期间,淮北市实验小学副校长周雪峰、南京市北京东路小学阳光分校校长唐文国、即墨28中学校长李志刚、成都市青羊区教育科学研究院院长刘大春分别以《新时代学校管理工作的实践》《课程建设促进师生成长》和《互助让课堂充满灵动》《学校管理理论与实践系列之一:项目研究与引领

教师专业成长》为题作报告,县教育局党组书记、各教研室(中心)负责人,全县各中小学副校长、中小学教研员,全县中小学校长、业务副校长等1000余人参加培训。

培训有理论高度、有操作深度,受到大家欢迎。各学校组织听课人员连夜开展研讨活动,吸收借鉴培训内容,各学校制订实施方案,以实际行动落实培训精神,努力推进“农村学校振兴,城区学校提质”计划。县教育局将出台专门文件,从抓好会议精神入手,落实培训内容,全面推进教育工作提升。

项城一高

为学生举行十八岁成人礼

本报讯(记者朱鸿)5月4日上午,项城一高举行以“梦想驱动成长、感恩践行责任”为主题的中学生十八岁成人礼。

在雄壮的国歌声中,成人礼仪式正式开始。与会领导和家长为同学们加戴“成人帽”,为学子们送上《中华人民共和国宪法》读本,学校还特制了一个直径1.8米、高1.8米,插着18根蜡烛的生日蛋糕,上写“责任、感恩、梦想、成长”几个大字,祝福同学们十八岁生日快乐,梦想成真。在深情的歌声中,学生和父母互换信件、互诉衷肠、

深情拥抱,不少人流下了感动的泪水。

随后,全体学子举起右拳庄严宣誓,喊出了铿锵的成人誓言,“履行公民义务,承担社会责任;继承先辈遗志,弘扬优秀传统文化。”整齐而洪亮的声音,响彻整个校园。班级代表向时光邮筒投寄“致十年后自己的一封信”,表达对未来的畅想和期盼。最后,全体学生在老师和家长的陪伴下,有序跨过“成人门”,踏上“成才路”,从此承担起宪法赋予的责任,用善良、勇敢和智慧书写自己的美丽人生。

沈丘一高

举办首届体育文化艺术节

本报讯(记者朱鸿 通讯员王向灵 赵枫)近日,沈丘一高举办“我活动,我快乐,我成长”首届体育文化艺术节。

本届艺术节共分体育类、文艺类两大部分,其中体育类包括篮球表演赛、田径赛、教职工乒乓球羽毛球赛三项赛事,文艺类包括课本剧表演、学生诗词大会、校园歌手大赛、红色经典音乐鉴赏、美术鉴赏。各项活动分别在田径场、体育场、至贤楼报告厅、毓秀楼报告厅举行。篮球比赛,人声鼎沸,精彩纷呈;田径赛,健儿如脱兔、矫健如飞;课本剧表演惟妙惟肖,赢得掌声不断;诗词大会是本次活动的亮点,留住了文化之根,守住了精神家园;红色经典激起了学子的爱国情怀;美术鉴赏开阔了师生的视野。

活动在广大师生中引起极大反响,李德裕老师说:“本届艺术

节,活动多样、内涵丰富,对营造健康向上、积极活泼的校园文化氛围起到‘催化剂’的作用,为广大师生搭建了展示才华和特长的平台。”该校高一年级主任郭新亮说:“学校举办这样丰富多彩的活动,培养了学生的组织能力和协作能力,增强了大家的全员参与意识,提高了师生的道德品质修养。”高一(20)班学生宋淑贤说:“体育艺术节各项活动,不仅磨练了我们的意志,还开阔了我们的视野,陶冶了我们的情操,真是好极了。”

“活动即教育,今年我们把以往的春季运动会升格为体育文化艺术节,就是要通过活动把我们的学生培养成为新时代适应社会发展的新型人才,使我们的学校成为师生的精神家园和成长乐园。”校长郭宝珍告诉记者。

太康县独塘乡万堂小学

开展防溺水安全教育活动

本报讯5月4日上午,太康县独塘乡万堂小学开展防溺水安全教育活动。

此次活动,各班主任充分利用电子白板、家长微信群,通过让学生观看防溺水教育视频,了解近年来发生的全国中小溺水水案例。通过一个个真实的案例,震撼学生的心灵,提高学生的警惕性;让学生认识到水下状况及水温变化特点,教育学生不要盲目下水游泳;进行防溺水安全知识介绍,让学生了解自救

方法;向学生发出防溺水倡议。同时,学校发放了《防溺水事故安全告知书》,增强家长监护意识和安全意识,搭建学生防溺水安全防护网。利用黑板报、手抄报、宣传标语、一体机等多种形式加大防溺水宣传力度,形成人人预防、人人监督良好氛围。

本次活动让学生们牢固树立了“珍爱生命,安全第一”的安全意识,提高了学生自救自护的能力。

(王丽)

周口市直幼儿园

举行“师德与诚信”演讲比赛

本报讯(记者王珂)4月28日,周口市直幼儿园举行“师德与诚信”师德师风演讲比赛,近30位青年教师参加比赛。

比赛中,选手们准备充分、激情昂扬,用质朴的语言、感人的故事、真挚的情感,诠释着“幼教人”的幸福真谛,字里行间无不流露出对孩子、对幼教事业的那份爱,震撼着在场的每一位教师,赢得阵阵掌声。

演讲比赛结束后,园长郭蕊表示,在以后的学习和工作中,要以十九大精神为指引,用心呵护每一朵绽放的花朵,用爱去“拥抱”每一个孩子,一同携手、共同努力,从点滴做起,促进幼儿教育事业良好发展。

周口市七一路第一小学

举办心理健康教育讲座

本报讯(记者张洪涛)5月4日,周口市七一路第一小学举办“拥抱青春,绽放生命”心理健康教育讲座。

本次讲座特邀周口知名家庭教育指导师、国家二级心理咨询师崔姝婷主讲,该校五、六年级的老师和学生800余人参加讲座。

讲座从话题“什么是美?”入手,介绍了“美”所包含的内容,讲解了男生和女生青春期生理和心理变化,指导学生了解、正视自己的身体变化,教育学生如何保持身心健康、如何和异性交往、如何学会自保等,教育学生们学会直面青春期的困惑和烦恼,建议学生们要多与家长、老师、同伴沟通交流,保持平常的心态及愉快的心情,引导他们健康快乐成长,保持最佳的学习和生活状态。

本次讲座让学生掌握了青春期必备的知识,指导学生了解自身变化、调整自己的状态,增强同学们的自我保护意识。

周口莲花幼儿园

开展“走进小学”观摩活动

本报讯(记者刘华志 通讯员王鑫)为让幼儿园大班幼儿更好熟悉小学环境,了解小学学习生活,激发幼儿上小学的愿望,5月7日,周口莲花幼儿园开展“走进小学”观摩活动。

一早,孩子们在老师带领下,排着整齐的队伍来到开发区韩营小学。为了让孩子们体验小学课堂,大班6个班级的孩子分组和小学生们一起听课、学习。课堂上,韩营小学一年级的老师们结合幼儿园大班孩子的年龄特点,精心选择教学内容,达到寓教于乐的目的。孩子们陆续参观了韩营小学的课间操、录播室、多媒体室、语音室、图书室、舞蹈室等,并在老师讲解示范下,尝试使用多媒体和翻阅图书。

此次活动让孩子们亲眼观察、亲耳聆听,亲身体验,亲身感受了小学生活与幼儿园生活的不同,让孩子们对小学学习、生活充满希望。



由中宣部、教育部、共青团中央指导,中央广播电视总台承办的《筑梦新时代》——2018年“五月的鲜花”全国大中学生文艺会演于5月4日晚在央视一套播出,周口师范学院学子音乐舞蹈学院赵晋阳参加演出,担任歌曲《幸福新起点》领唱。

据悉,该会演自2001年开始举办,每年举办一次。今年的主题为“筑梦新时代,创造新未来”,以“创造”“奋斗”“团结”“梦想”四大版块内容奏响昂扬向上、充满活力的新时代青春之歌。

记者 陈军强 通讯员 崔静 林凤秋 摄

周口萤火虫公益

捐书包文具点亮留守儿童希望

本报讯(记者史书杰 通讯员王红梅)4月28日,周口萤火虫公益一行20多人到太康县常营乡五子王行政村,为那里的留守儿童捐赠图书、作业本、电脑等学习用品,得到全校师生欢迎。

当日上午10时许,五子王小学的140名留守儿童收到了爱心书包或爱心文具,这些物品是由周口萤火虫公益、周口元坤供电、商水县第一小学及周口妇产医院共同捐助的。

“快看,书包里面还有这么多文具呢!”孩子们打开新书包,发现里面还有各种各样的文具,兴奋地抱着书包跳了

起来。

记者了解到,五子王小学位于太康县西部,在这里上学的孩子大多是农民工子女,他们的父母都在外地打工,常年不在他们身边。拥有几本课外书是孩子们的梦想,他们渴望了解外面的世界和课本以外的知识。

“我们经常对孩子进行家访,了解孩子们的家庭情况。”该校校长曹学斌告诉记者,这些孩子大多是爷爷奶奶或者亲戚在帮忙照顾,父母很少回来,但这些孩子都很懂事,非常体谅父母。商水县第一小学为这些可爱的孩子伸出

双手、奉献爱心,把许多精彩的图书送给留守儿童。

周口萤火虫公益发起了为期一周的爱心捐书活动,图书类型涵盖中国传统文化、中外文学经典、儿童百科等,图书内容健康向上、知识性强,适合小学生阅读。

周口元坤供电总经理孟磊坦言,自己是个生意人,因此能体会一些家长在外打工的不易,他们一方面忙着给孩子挣钱,一方面又希望能多陪陪孩子。“希望尽我们的一份力,给留守儿童献一份爱心,让他们能够快乐成长。”孟磊说。



5月2日,淮阳县教体局局长一行到淮阳一高调研高三备考工作。县教体局有关负责人实地查看了学校的校园环境,详细了解了学校高考备考情况,并对学校高三备考工作给予充分肯定。校长王业生表示,一定要带领全体师生办有质量、有品位的学校,让领导放心、让家长满意。

记者 王珂 通讯员 侯新红 常树领 摄



5月7日,周口市实验幼儿园开展“微笑是最美丽的语言”系列活动,倡议全国教师、幼儿用微笑迎接每一天。

记者 王珂 摄